政治局:高度重視防控金融風險

共中央政治局昨日召開會議,分析研 需對經濟增長的貢獻加大,新技術新 究當前經濟形勢和經濟工作,會議強 調,及時解決經濟運行中的突出矛盾 和問題,確保經濟平穩健康發展,確 保供給側結構性改革得到深化,確保 不發生系統性金融風險。

中共中央總書記習近平主持會議。 會議認為,今年以來,在錯綜複雜的 國內外形勢下,各地區各部門主動適 應經濟發展新常態,堅持新發展理 念,堅持以推進供給側結構性改革為 主線,積極推進結構調整和新舊動能 轉換,有效防控風險,推動經濟社會 發展取得了來之不易的成績。一季度 經濟運行穩中向好、實現良好開局,

香港文匯報訊 據中新社報道,中 增長和效益回升,市場預期改善,內 產品新服務不斷湧現並快速成長,產 業優化升級不斷推進,就業繼續增 加,城鄉居民收入增長有所加快。

加快形成樓市穩定長效機制

會議指出,在充分肯定成績的同時 也要看到,當前經濟向好有周期性等因 素,經濟結構調整任重道遠,面臨不少 挑戰,必須堅持用新常態的大邏輯研判 經濟形勢,堅定不移推進經濟結構戰略 性調整。會議強調,要按照黨中央關於 經濟工作的決策部署,及時解決經濟運 行中的突出矛盾和問題,確保經濟平穩 健康發展,確保供給側結構性改革得到

深化,確保不發生系統性金融風險。

會議要求,各地區各部門要保持宏 觀政策連續性和穩定性,繼續實施積 極的財政政策和穩健的貨幣政策,深 化供給側結構性改革,堅定不移推進 「三去一降一補」,改造提升傳統動 能,大力培育發展新動能,振興實體 經濟,實現轉型升級。要創造性開展 工作,扎實做好重點民生工作,讓人 民群眾有更多獲得感。要營造良好市 場環境,加強制度建設,擴大開放領 域,改善投資者預期。要加快形成促 進房地產市場穩定發展的長效機制。 要高度重視防控金融風險,加強監管 協調,加強金融服務實體經濟,加大 懲處違規違法行為工作力度。

加強政法機關黨建

中央政治局昨日召開會議,審議《關於 巡視中央政法單位情況的專題報告》, 指出,十八大以來,以習近平同志為核 心的黨中央把巡視作為推進全面從嚴治 黨的重大舉措,不斷深化創新,堅持黨 內監督和群眾監督相結合,賦予巡視制 度新的活力。對中央政法單位黨組織開 展巡視促進了政法系統堅持黨的領導、 加強黨的建設、全面從嚴治黨、發揮了 政治導向作用。

會議強調,政法工作是黨和國家工作 的重要組成部分,政法機關是人民民主 覺,堅持問題導向,勇於自我革新。

香港文匯報訊 據中新社報道,中共 專政的重要國家政權機關,政法隊伍是 法治中國、平安中國建設的重要力量。 要加強政法機關黨的建設,把思想政治 建設擺在首位,嚴肅黨內政治生活,選 好配強領導班子,嚴格隊伍管理,打造 一支政治過硬、業務過硬、責任過硬、 紀律過硬、作風過硬的政法幹部隊伍。 要嚴明政治紀律和政治規矩,強化管黨 治黨政治擔當,深入開展黨風廉政建設 和反腐敗鬥爭,防範廉潔風險,提高司 法公信力,維護社會公平。要全面深化 司法體制改革,強化思想自覺和行動自

中紀委首師一天網中

牆上「紅通」名單四成落網追回一個蓋一章

香港文匯報訊 綜合中紀委網站及新華網 報道,中紀委官方網站昨日發佈題為《走 進中央追逃辦:揭秘40名「紅通」人員被 追回的台前幕後》的文章,首度揭秘被稱 為「天網控制中樞」的中央反腐敗協調小 組國際追逃追贓工作辦公室(下稱「中央 追逃辦」)近年來的工作細節,文章中並 特別提到,中美之間雖未簽署引渡條約, 但是雙方交流合作富有成效。中國外交部 上周剛剛證實,國際刑警組織向外逃美國 的中國商人、北京政泉控股有限公司實際 控制人郭文貴發出了「紅色通緝令」。

文章從上周一(17日)追逃辦工作人員利落地在 「百名紅通人員」第75號李世喬的頭像上方蓋 上「ARRESTED(追回)」的印文展開。「我們每 追回一個,都會在照片牆對應的人上蓋一個章。」投 目望去,現今牆上名單中100個人有40個都蓋上了紅 紅的印章,這是這幾年來反腐敗國際追逃追贓成果的 一個縮影。從目前已經落網的40名「百名紅通人 員」被追回的方式來看,被「勸返」回國投案自首者 佔25人,比例超過六成,其中楊秀珠、閆永明、曾 子恆等都屬於被「勸返」。截至上月31日,中央反 腐敗協調小組先後從90多個國家和地區追回外逃人 員 2,873 人,其中國家工作人員 476 人,追回贓款 89.9億元。

與外國反腐機構簽27協議

「隨着體制機制的不斷完善,國內基礎工作的做 深做細做實,一張立體『天網』撒向全球,追逃大幕 逐漸拉開。」中央追逃辦上月7日召開會議,宣佈啟 動「天網2017」行動,這是繼2015年3月首次啟動 以來,連續第三年啟動「天網」行動。2015年4月, 按照「天網」行動統一部署,國際刑警組織中國國家 中心局集中公佈了針對100名涉嫌犯罪的外逃國家工 作人員、重要腐敗案件涉案人等人員的「紅色通緝 令」,楊秀珠、李華波、喬建軍、閆永明……不少涉 案金額巨大、外逃時間已久的「名人」赫然「上

文章並用了專門章節闡述中國近年來國際反腐合作 上所做的努力,例如在北京設立「二十國集團反腐敗 追逃追贓研究中心」等。文章説,截至去年12月, 中國同90多個國家和地區的反腐敗機構建立了友好 關係,有力推動了引渡條約、刑事司法協助條約等談 判、締約、履約進程,與外國反腐敗機構簽署合作協 議27份。這一系列成果是推動全球反腐敗治理體系 變革的重要舉措,也是倡導構建國際反腐敗新秩序的 生動實踐。

文章特別指出,中美之間雖未簽署引渡條約,但借 由早在2005年就成立的中美執法合作聯合聯絡小組 (JLG) 反腐敗工作組,中美反腐敗和執法部門進行 了富有成效的交流與合作。楊秀珠、黃玉榮、王國強 等多宗重點個案,都是由JLG實現突破的。



8部門共織「天網」





■潛逃海外15年的閆永明去年11月 回國投案自首。 網上圖片

4招追捕紅色通緝犯

引渡:截至2017年1月,中國已經和48個國 家簽署了引渡條約,包括法國、西班牙、意大 利等西方發達國家。

案例:2016年7月17日,外逃18年之久的走 私疑犯黃海勇自秘魯被引渡回國,這是中國首 次從拉美國家引渡疑犯,也是建國以來最複雜 的引渡案件。

非法移民遣返:指請求國向逃犯所在地國家提 供其犯罪線索,被請求國將不具有合法居留身 份的外國人強制遣返至第三國或請求國。

案例:2015年9月歸案的楊進軍(楊秀珠的 弟弟)就是被從美國強制遣返回國的,這也是 美方首次向中國強制遣返外逃腐敗案件涉案人

異地追訴:指請求國向被請求國提供證據,協 助被請求國依其法律對逃犯提起訴訟,以將逃 犯繩之以法。

案例:「紅通二號」李華波以移民手段,將侵 吞公款所得的部分贓款轉移至新加坡。江西檢 察機關2013年依法向法院申請沒收其涉案財 產和違法所得,使此案成為集追逃、追贓、異 地追訴於一體的特殊案例。

勸返:在逃犯發現地主管機關的配合下,通過 對外逃人員開展說服教育,使其主動回國接受 處理的一種措施。

案例:從目前已經落網的40名「百名紅通人 員」被追回的方式來看,被「勸返」回國投案 自首的佔了大多數,楊秀珠、閆永明、曾子恆 等都屬於被「勸返」。

資料來源:中紀委網站、新華網

同步進行追逃追贓

新社報道,追逃和追贓是一個問題 的兩個方面,既要把人追回來了, 也要把贓追回來。反腐敗國際追逃 追贓工作拉開序幕之初,就始終堅 持兩條腿走路,追逃和追贓同步進 行。國外編織追逃「天網」,國內 開展了治理違規辦理和持有因私出 也要築牢防逃堤壩。中央追逃辦圍 入境證照專項行動,重點對領導幹 繞人、錢、證三個方面,構建嚴密 部違規辦理和持有證照情況進行清 的防逃體制機制。

外逃人數逐年下降

國家工作人員加強管理,嚴格執行 人,2016年外逃19人。

香港文匯報訊 據中紀委網站及中 相關的護照管理、出入境審批報備 等制度,並做好對個人有關報告事 項的抽查核實。在「錢」方面,主 要是加強反洗錢和外匯管理工作, 切斷非法資金的外流渠道。在 「證|方面,中組部會同公安部, 查,並對審批、保管環節負有責任 的人員進行追責。

隨着防逃措施的進一步強化,新 在「人」方面,主要是清理「裸 增外逃人數逐年下降。據統計, 官」。對那些配偶子女移居國外的 2014年外逃101人,2015年外逃31

統計局原局長涉受賄被公訴

人民檢察院網站消息,河北省、貴州省 檢察機關近日對中國國家統計局原黨組 在公司宣佈解聘,理由是她不能正常履 書記、局長王保安涉嫌受賄案、四川省

原副省長李成雲涉嫌受賄案提起公訴。 中國新聞網等內地媒體昨日報道,王 保安案經最高檢指定,由河北省檢察院 偵查終結後移送河北省張家口市檢察院 審查起訴。近日,張家口市檢察院已向 張家口市中級法院提起公訴。檢方起 訴:被告人王保安利用職務上的便利, 為他人謀取利益,以及利用職權和地位 形成的便利條件為他人謀取不正當利 益,直接或通過特定關係人非法收受他 通過特定關係人非法收受他人巨額財 人巨額財物,依法應以受賄罪追究其刑

香港文匯報訊 據中通社引述中國最高 事責任。據了解,王保安的妻子、銀河 證券副總裁霍肖宇去年7月29日也被所 行職責。

川原副省長涉賄遭起訴

另外,李成雲案經最高檢指定,由貴 州省檢察院偵查終結後移送貴州省六盤 水市檢察院審查起訴。近日, 六盤水市 檢察院已向六盤水市中級法院提起公 訴。檢方起訴:被告人李成雲利用擔任 中共德陽市委書記、四川省副省長等職 務上的便利,為他人謀取利益,直接或 物,依法應以受賄罪追究其刑事責任。

南方日報:對外開放是廣東最大優勢

報》發表評論員文章,稱要貫徹落實習 近平總書記對廣東工作的重要批示精 神,進一步探索對外經濟合作新模式、 新路徑、新體制,在更大範圍、更廣領 域和更高層次上推動新一輪對外開放, 進一步推動建立符合國際規則、中國國 情和廣東實際的更高水平開放型經濟新 體制。

文章説,廣東毗鄰港澳,與東南亞國家 隔海相望,是連接海上絲綢之路沿線各國

住機遇放大優勢,向外要加強與「一帶一」則體系、促進高端產業集聚發展,深化在 路」沿線國家合作,在陸海內外聯動、東 服務業開放、金融開放和創新、投資貿易 西雙向開放的全面開放新格局中發揮重要 引擎作用;向內要拓展泛珠三角區域合作 空間,推動區域協調開放。文章指出,要 進一步深化粵港澳台合作,做好粵港澳大 進創新外商投資管理體制、促進「走出 灣區建設這篇大文章。

參與全球經濟合作為國發聲

便利化、事中事後監管等方面的先行先 試,發揮輻射帶動作用,將自貿試驗區建 設成為全國新一輪改革開放先行地;要推 去」戰略新體制、外貿可持續發展新機 制、貿易便利化新體制、粵港澳合作新機 制;要完善支撐體系,健全開放型經濟的 文章表示,要以建設高標準廣東自貿試 區域創新體系、安全保障體系、開放安全

的金融體系、知識產權保護體系和開放型 創新型高端人才體系; 要積極參與全球經 濟治理機制合作,在國際規則制定中發出 更多中國聲音、注入更多中國元素,維護 和拓展自身發展利益。

文章最後指出,歷經近40年的改革開 放,廣東已經深度融入世界經濟,對外開 放是最大特點和優勢,要以對外開放的主 動贏得創新發展的主動、贏得國際競爭的 主動,為全國構建開放型經濟新體制提供 有力支撐。

烏市舉行反恐誓師大會

香港文匯報訊 據中新社報道,烏魯木齊市 昨日舉行反恐維穩誓師大會,通過整裝集結、 發聲亮劍、武裝拉動的形式, 掀起新一輪嚴打 高壓的凌厲攻勢。誓師大會上,多位公安幹警 發聲亮劍,深刻揭露了暴恐分子的殘暴罪行, 堅定表達了同「三股勢力」作堅決鬥爭,誓死 捍衛祖國統一、民族團結、社會穩定的決心信

當日,各維穩力量分梯隊,在烏魯木齊市主 要街道和重點部位進行武裝巡邏,向社會各界 展示依法嚴厲打擊暴力恐怖活動,維護社會穩 定和長治久安的強大力量。